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  RC  le Dipôle:  6 الوحدة
 

  ً   .في الاصعلاح  مظخلبل وجددًد شحىتي لبىس ي مىثف   uC   وuR جمثُل الخىجسٍ

 . باليظبت لمىثف في الاصعلاح مظخلبل q=C.uC  مػسفت الػلاكت

       .            الػلاكتمػسفت و اطخغلاٌ 

ٌ مػسفت    . (pF)و    (nF)و    (μF)و   (mF)و الىخداث الجصئُت (  Faradالفساد ) F  ووخدتهامىثف طػت  C مدلى

 . جددًد طػت مىثف مبُاهُا وخظابُا

 .ول جسهُب  مػسفت طػت المىثف الميافئ للترهُب غلى الخىالي والترهُب غلى الخىاشي والفائدة مً 

 .خلها غىدما ًيىن زىائي اللعب خاضػا لسجبت جىجسالخدلم مً إزباث المػادلت الخفاضلُت و  

 .qو الشحىت  iاطخيخاج حغيراث شدة الخُاز  لسجبت جىجس  و   مسبعي مىثف غىد خضىع زىائي اللعببين ( الاطخجابت) uC(t) جددًد حغيراث الخىجس 

 .  مخصلت و أن شدة الخُاز دالت غير مخصلتدالت شمىُت مػسفت أن الخىجس بين مسبعي المىثف  

 .و  حػسف و جمثُل مىدىُاث حغير الخىجس بين مسبعي المىثف و الملادًس المسجبعت به بدلالت الصمً و اطخغلالها . τالصمًمػسفت واطخغلاٌ حػبير زابخت  

 .τلخددًد بػد أو وخدة  الأبػاداطخػماٌ مػادلت 

بُت    الخىجساث الملاخظت؛حػسف    :لـاطخغلاٌ وزائم ججسٍ

                             إبساش جؤزير R  و  C غ؛  غلى غملُتي الشحً والخفسَ

                               الصمًزابخت حػُينτ. 

بي  .لسجبت جىجس RCلدزاطت اطخجابت زىائي اللعب  اكتراح جبُاهت جسهُب ججسٍ

 .جىجساث مخخلف لمػاًىت و هظام مظً مػلىماحي الخربربمػسفت هُفُت زبغ زاطم   

 .RCاطخجابت زىائي اللعب زجبت الخىجس غلى وطؼ  و Cو  Rجددًد جؤزير  

 .واطخغلاٌ حػبير العاكت الىهسبائُت المخصوهت في مىثف و إزباث مػسفت

  RL  le Dipôle:  7 الوحدة
 

 ً  .في الاصعلاح مظخلبل uLو    uRجمثُل الخىجسٍ

    .للىشُػت في الاصعلاح مظخلبلباليظبت                      س     الخىجواطخغلاٌ حػبير مػسفت 

 .وخداتها و  uLالخىجس  مػسفت مدلىٌ الملادًس الىازدة في حػبير 

ضمػامل  )مميزحي وشُػت  جددًد   بُتاهعلاكا (  rو  الملاومت   Lالخدسٍ  .   مً هخائج ججسٍ

 .خاضػا لسجبت جىجس  RLخلها غىدما ًيىن زىائي اللعب الخدلم مً إزباث المػادلت الخفاضلُت و 

 .ملاومت و مسبعي وشُػتلسجبت جىجس واطخيخاج حغيراث الخىجس بين مسبعي   RLغىد خضىع زىائي اللعب( الاطخجابت) iحغيراث شدة الخُاز جددًد 

 .  t=0و أن الخىجس دالت غير مخصلت غىد مخصلت دالت شمىُت وأن شدجه  ،الخُاز الىهسبائيجؤخس إكامت واوػدام مػسفت أن الىشُػت  

 .الماز في الىشُػت و الملادًس المسجبعت به بدلالت الصمً و اطخغلالها i(t)و حػسف و جمثُل مىدىُاث شدة الخُاز  .الصمًحػبير زابخت واطخغلاٌ مػسفت  

 .τلخددًد وخدة  الأبػاداطخػماٌ مػادلت  

بُت    حػسف الخىجساث الملاخظت؛   :لـاطخغلاٌ وزائم ججسٍ
                             إبساش جؤزير  R  و  L  اطخجابت زىائي اللعب غلىRL؛ 
                               الصمًحػُين زابخت τ. 

بياكتراح   .لسجبت جىجس RLلدزاطت اطخجابت زىائي اللعب  جبُاهت جسهُب ججسٍ

 .خىجساثال مخخلف  لمػاًىت و هظام مظً مػلىماحي  الخربربمػسفت هُفُت زبغ زاطم 

 .  RLاطخجابت زىائي اللعب وطؼ زجبت الخىجس غلى  و Lو  Rجؤزير جددًد 

 .في وشُػتالمخصوهت المغىعِظُت حػبير العاكت اطخغلاٌ  و و إزباث مػسفت
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 نسبة
 الأهمية

 المستويات  المهارية
 المضامينية  المجالات

 استعنال الموارد
 (المعارف والمهارات)

 تطبيق
 المجنوع  مشكلحل  تجريبيحل 

 % 21 % 7,35 % 10 % 10,5 الكهرباء

 RLC:  8 الوحدة
 

 .الدوزي و شبه الدوزي و اللادوزي: الثلازت للخربربمػسفت الأهظمت 

 .اواطخغلالهبين مسبعي المىثف بدلالت الصمً باليظبت للأهظمت الثلازت الخىجس حػسف و جمثُل مىدىُاث حغير 

 .الخمىد و الخدلم مً خلها في خالت الخمىد المهمل في خالت q(t)إزباث المػادلت الخفاضلُت للخىجس بين مسبعي المىثف أو الشحىت 

 .الماز في الدازة (t)، واطخيخاج واطخغلاٌ حػبير شدة الخُاز q(t)مػسفت واطخغلاٌ حػبير الشحىت 

 . و مػسفت مدلىٌ الملادًس المػبرة غىه ووخداتها  T0 الخاصحػبير الدوز واطخغلاٌ مػسفت 

  .جفظير الأهظمت الثلار مً مىظىز ظاقي

 .مػسفت و اطخغلاٌ مخععاث العاكت و حػبير العاكت اليلُت للدازة

ض العاكت المبددة بمفػىٌ حىٌ في الدازة  .مػسفت دوز حهاش الصُاهت المخجلي في حػىٍ

 . i(t)مصاهت باطخػماٌ مىلد ٌػعي جىجسا ًدىاطب اظسادا مؼ  RLCفي خالت دازة  q(t)إزباث المػادلت الخفاضلُت بين مسبعي المىثف أو الشحىت 

بُت لـ  :اطخغلاٌ وزائم ججسٍ

                حػسف الخىجساث الملاخظت؛ 

                حػسف أهظمت الخمىد؛ 

                 إبساش جؤزيرR  وL  وC  غلى ظاهسة الخربرباث؛ 

                 الدوز جددًد شبهT   الخاصوالدوز  T0. 

بي لدزاطت الخربرباث الحسة في دازة   .مخىالُت  RLCاكتراح جبُاهت جسهُب ججسٍ

 .جىجساث مخخلف لمػاًىت و هظام مظً مػلىماحي مػسفت هُفُت زبغ زاطم الخربرب

:  9 + 10 الوحدتين
 

ت أو هخابُت ل المػلىماث إلى زطائل شفىٍ  .مػسفت أهم الػملُاث اللاشمت لخدىٍ

مػسفت طسغت هلل المػلىماث. 

مػسفت أن الضىء غبازة غً مىحاث ههسمغىعِظُت ذاث جسدداث مػُىت. 

ت
َ
ت غبر هىائي لها هفع جسدد الإشازة الىهسبائُت المسطل

َ
 .وهفع الش يء غىد الاطخلباٌ ،مػسفت أن المىحت الىهسمغىعِظُت المسطل

اض ي لخىجس حُبي  .مػسفت الخػبير السٍ

 للعاكتمػسفت أن هلل المػلىماث بىاطعت مىحت ههسمغىعِظُت ًخم دون هلل للمادة ولىً بىلل . 

 (.حهاش الهاجف المدمىٌ مثلا)مػسفت أن الهىائي ًمىً جىظُفه همسطل وهمظخلبل 

  ً ً غبازة غً دالت جآلفُت للخىجس المضمِّ ) مػسفت أن جضمين الىطؼ هى حػل الىطؼ المضمَّ ) . 

مػسفت شسوط جفادي ظاهسة فىق الخضمين   ( ). 

حػسف مساخل جضمين الىطؼ. 

بُا تاطخغلاٌ المىدىُاث المدصل  .ججسٍ

حػسف ميىهاث دازة ههسبائُت لخضمين الىطؼ وإشالت الخضمين اهعلاكا مً جبُاهتها. 

 المظخػملت المسشحاث  مػسفت دوز مخخلف. 

مػسفت و اطخغلاٌ ظُف التردداث. 

حػسف مساخل إشالت الخضمين. 

غالُت الىطؼ وغلى هشف الغلاف بجىدة  مػسفت شسوط الحصىٌ غلى جضمين. 

 مػسفت دوز الدازة الظدادة للخُازLC  ( ًفي   (  .اهخلاء جىجس مضمَّ

 ٌلسادًىلحػسف الميىهاث الأطاطُت التي جدخل في جسهُب حهاش الاطخلبا AM  في غملُت إشالت الخضمين  ودوزها. 
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بي الترلُب هىجض منثف ظعت لخحذًذ  المنىن  و  ،1 الشهل في الممثل الخجشٍ

الخالُت العىاصش 

 ؛  E=12 Vالنهشمحشلتمؤمثل للخىجش النهشبائي قىجه مىلذ -

 ؛ R=1 kΩمىصل أومي مقاومخه  -

 . و أظلاك الشبؽ Kللخُاس و قاػع  Cمنثف غير مصحىن ظعخه  -

 وظُؽ بىاظؼت هخدبع، زم K الخُاس قاػع وغلق  t=0 اللحظت عىذ

 الضمن، بذلالت المنثف مشبؼي بين uC  الخىجش حغيراث ملائم، معلىماحي

 2 الشهل في الممثل المىحنى على فىحصل

 

 

 

 

  

 

 

 

 
 

 مظخلبل، الاصعلاح في ،1 الشيل غلى مثل ً  .  uC  و  uR الخىجسٍ

 الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت أن بين  uCالمىثف مسبعي بين   
 

 .                                               :شيل غلى جىخب
 

 الثابدخين حػبير أوحد  A و  τ الخػبير لُيىن                         ، 

 .الظابلت الخفاضلُت للمػادلت خلا 

 لـ أن بين البػدي، الخدلُل باغخماد τشمني  بػد الصمً زابخت . 

 غين τ كُمت أن جدلم زم ، مبُاهُا  C هي  C=1mF.   

 الىهسبائُت العاكت اخظب Ee الدائم الىظام في المىثف ًختزنها التي. 

 

 
 

 :منثفين لخجمُع الخالُين الترلُبين وعخبر 

 

 
 

 
 

 اخظب CAB  المىثفين لخجمُؼ الميافئ المىثف طػت C1 و  C2  زم  

 .الترهُب هرا مً الفائدة اذهس 

 أوحد Céq  الىلعخين بين الميافئ المىثف طػت C و D ،  اذهس  و 

 .الترهُب هرا مً الفائدة

 
 

 شحن مكثف بواسطة مولد مؤمثل للتيار

بي الترلُب هىجض     :الخالُت العىاصش  من المنىن  و  1 الشهل في الممثل الخجشٍ

 . I0=1mA مىلذ مؤمثل للخُاس ، ًضود الذاسة بدُاس شذجه -

 .غير مصحىن بذئُا Cمنثف ظعخه -

 . Rمىصل أومي مقاومخه -

 . (المىطع  و  المىطع )مىطعين ري  Kقاػع جُاس -
 

 المىطع إلى K الخُاس قاػع هؤسجح  t=0اللحظت عىذ :الأولى الطريقة

 الخىجش حغيراث هخدبع زم uC  بذلالت المنثف مشبؼي بين 

    .2 الشهل في الممثل المىحنى على فىحصل الضمن،

  خدد اللبىض الري ًدمل الشحىت الىهسبائُت الظالبت (A  أوB .) 

  مسبعي المىثف ًىخبأن حػبير الخىجس بين بين.                             : 

   جدلم أنC=1,5.10-3 F . 

  خظب العاكت الىهسبائُت
ُ
 . t=3sالمخصوهت في المىثف غىد  Eeا

 

 

هؤسحددع  10Vمشبؼدي المنثدف ًصددبا الخدىجش بدين عىدذما  :الثانيةةةالطريقةة  

 .3فىحصل على مىحنى الشهل  المىطع إلى   Kقاػع الخُاس 
 

  ًدللها الخىجس المػادلت الخفاضلُت التي أزبذuC   بين مسبعي المىثف. 

  شيل                        خل المػادلت الخفاضلُت غلى ًىخب. 

 .بدلالت بسامتراث الدازةαو  Aحػبيري ول مً الثابدخين خدد 

   خدد كُمتτ  زم اطخيخج كُمت الملاومتR  . 

  أن الخػبير الػددي لشدة الخُاز  هى بين:           . 

  هُف ًجب اخخُاز الملاومت اشسحR غ أطسع للمىثف  .     لضمان جفسَ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     25 min  | Appli  | °1 تمرين رقم

 ثنائي القطبRC. 

 ثنائي القطبRL. 
 3 الجزء 

 الذبذبات الحزة في دارة متواليةRLC. 

 تضمين الوسع -نقل المعلومات. 
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     10 min  | Appli  | °2 رقم تمرين 
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  35 min  | Type BAC  | °3 تمرين رقم
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ن على بقذسجه ًخميز  لهشبائي قؼب زىائي المنثف  و  النهشبائُت الؼاقت جخضٍ

ش الت وامع حشغُل علبت في مثلا  هجذه .الحاحت عىذ اظترحاعها  .الخصىٍ

ن هزا يهذف  .منثف شحن أزىاء RC القؼب زىائي دساظت إلى الخمشٍ

بي الترلُب هىجض   : من المنىن  و  1 الشهل في الممثل الخجشٍ
 

 ؛ E=9 Vمىلذ مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت -

 ؛ Rو  r=20 Ω أومُين مقاومتهما مىصلين -

 ؛  C0منثف ظعخه -

 . Kقاػع الخُاس -
 

 لهشبائي جُاس  فيها فُمش  النهشبائُت الذاسة وغلق ، t0=0 اللحظت عىذ

 . 2 الشهل في ممثل هى  لما الضمن بذلالت جخغير  i  شذجه

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ،مظخلبل الاصعلاح في ،1 الشيل جبُاهت غلى مثل:  

 .R   الملاومت ذي الأومي المىصل مسبعي بين   uR الخىجس-

 .المىثف مسبعي بين  uC  الخىجس-

 الراهساحي الخربرب زاطم حهاش  زبغ هُفُت الظابلت الخبُاهت غلى بين 

 . uR الخىز  لمػاًىت

 المىثف شحىت جدللها التي الخفاضلُت المػادلت زبذأ q(t)  . 

 شيل غلى الخفاضلُت المػادلت هره خل ًىخب: 

 . A و m الثابدخين مً ول حػبير  خدد

 هى الدازة في الماز  الخُاز  شدة حػبير  أن بين           .   
 

 .   C0 و  r و R  بدلالت جددًدها ًجب  الصمً، زابخت τ خُث

 ٌللثابخت أن بين الأبػاد، مػادلت باطخػما τ شمىُا بػدا. 

 المبُان غلى باغخمادن i= f(t) ، الملاومت خدد R   الظػت و C0 . 

 
 

 

ن هزا يهذف بي الخحقق إلى الخمشٍ  من مأخىر لمنثف C الععت من الخجشٍ

ش  الت وامع علبت  .الىقاى الهاجف جصىٍ

ش  آلت وامع منثف على المسجلت المقادًش  بين من    :هجذ الخصىٍ

  100 μF )      300؛ V    105+؛°C     55 - ) ؛ °C 

ش ،   Cللخحقق من الععت   له من علبت آلت الخصىٍ للمنثف هفشغه زم  هضٍ

وبعذ رلو هشلبه على الخىالي مع مىلذ مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت 

E=12 V  و  مع مىصل أومي مقاومخهR=10 kΩ  قاػع للخُاس وK. 

بين   uCو هخدبع حغيراث الخىجش  K، وغلق قاػع الخُاس  t=0عىذ اللحظت 

 . 1فىحصل على المىحنى الممثل في الشهل . مشبؼي المنثف بذلالت الضمن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 بي الترهُب جبُاهت ازطم  الخربرب زاطم زبغ هُفُت غليها مبِىا الخجسٍ

 .uC(t) الخىجس لمػاًىت

 الراهساحي الخربرب زاطم حهاش  زبغ هُفُت الظابلت الخبُاهت غلى بين 

 . uR الخىز  لمػاًىت

 الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت زبذأuC(t)  . 
 

 شيل غلى الخفاضلُت المػادلت خل ًىخب:                .  

 .الدازة بازامتراث بدلالت τ  و  B و A   الثىابذ حػبير  خدد

 كُمت مبُاهُا غين τ  الظػت مً جدلم و  C للمىثف. 

 الىهسبائُت العاكت اخظب Ee الدائم الىظام في المىثف ًختزنها التي. 

 

 

 

 و  منثفاث جظم جشالُب على  HiFi الإلنتروهُت العلعلاث جحخىي 
ن هزا يهذف .وشُعاث  إحذي جخظمىه منثف ظعت جحذًذ إلى الخمشٍ

 .الإلنتروهُت العلعلاث هزه
بُا جشلُبا هىجض   ري إلنتروهُت ظلعلت من منثف شحن من ًمنن ججشٍ

غه زم C الععت  ًخم ، R=2 k مقاومخه أومي مىصل عبر  جفشَ
 . E   النهشمحشلت قىجه لهشبائي مىلذ باظخعماى الصحن

 

 بي الترهُب جبُاهت بػىاًت مثل  .المىاطب الخجسٍ

 الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت أن بين uC  الشيل غلى جىخب   
 

   .C و R بدلالتτالصمً زابخت حػبير  مدددا                              
 

 ٌلــ أن بين الأبػاد، مػادلت باطخػما τ ومىُا بػدا. 
 

 الخفاضلُت للمػادلت خل                                   الصمىُت المػادلت أن جدلم. 

 ًالملداز حغيراث جخعُغ مً مىاطب بسهام مى ln(uC) بدلالت 

 .( 1 الشيل) t الصمً

 .                                                      :الخالُت المػادلت زبذأ  

 .τ و E  مً ول كُمت خدد

 . C الظػت كُمت اخظب 

 

  30 min  | Type BAC  | °4 رقم تمرين 
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ش  جمنن ش  بىاظؼت قُاظها ًمنن لا  التي حذا المشجفعت الحشاسة دسحت قُاط من الإلنتروهُت المحاسٍ ش  هزه حعخمذ .الضئبقُت أو  النحىلُت المحاسٍ  في المحاسٍ

 .الحشاسة دسحت مع  R المقاومت جخغير  حُث صاعذة، جىجش  لشجبت خاطع RC القؼب زىائي جصشف على اشخغالها

بي الترلُب إهجاص  جم ،θ الحشاسة دسحت و   R النهشبائُت المقاومت بين العلاقت لمعشفت  : من المنىن  و  1 الشهل في الممثل الخجشٍ
 

 ؛ E=6 Vمىلذ مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت -

 ؛  C=1,5 μFظعخه منثف -

  Rمجغ حشاسي، و هى عباسة عن زىائي قؼب مقاومخه النهشبائُت -

 .جخغير مع دسحت الحشاسة

 بين   uCو  وظُؽ معلىماحي ًمنن من جدبع الخىجش  Kقاػع الخُاس -

 .مشبؼي المنثف بذلالت الضمن
 

 قاػع غلق و  للظبؽ قابلت θ حشاسجه دسحت وظؽ في المجغ وطع بعذ
 على فحصلىا  مخخلفت، حشاسة دسحاث عىذ المنثف شحن جمK   الخُاس 
بُت المىحىُاث   . 2 الشهل في الممثلت الخجشٍ

 

 المىثف مسبعي بين الخىجس  غليها مثل و  1الشيل جبُاهت اهلل uC   الخىجس و 

 .مظخلبل الاصعلاح في  uR  الحسازي  المجع مسبعي بين

  الخىجس لمػاًىت المػلىماحي الىطُغ زبغ هُفُت الظابلت الخبُاهت غلى بين 

uC  ( لت بىفع المػلىماحي الىطُغ ًسبغ  . (الخربرب زاطم ظسٍ

  الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت زبذأuC(t)  . 
 

  أوحد   .           شيل غلى الخفاضلُت المػادلت خل ًىخب  

 .الدازة بازامتراث بدلالت τ و  B  و A الثىابذ حػبير 

  ٌوخدة أن بين البػدي، الخدلُل باطخػما τ الثاهُت هي (s) . 

  الصمً زابخت خدد  τ1 الحسازة دزحت غىد   θ1=205 °Cاطخيخج زم 

 .المىثف شحً مدة غلى الحسازة دزحت ازجفاع جؤزير 

 الدائم الىظام في المىثف ًختزنها التي الىهسبائُت العاكت اخظب. 

  الحسازة دزحت للُاض θ2    الحسازي  المجع المجسب وضؼ ههسبائي، لفسن 

بُا خدد زم الفسن، في المدزوض  هفع باطخػماٌ  τ2 الصمً زابخت ججسٍ

 . τ2=0,45 ms   اللُمُت فىحد  ،(1 الشيل) الظابم الترهُب

 دزحت بدلالت R الحسازي  المجع ملاومت حغيراث 3 الشيل مىدنى ٌػعي

 . θ الحسازة

 .الىهسبائي الفسن  داخل θ2 الحسازة دزحت كُمت أوحد

 

 
 

 

 : (2 شهل)   ueجىجشا (1 شهل)  RC قؼب زىائي مشبؼي بين هؼبق

  المىدىُاث بين مً اختر (a,b,c,d) حغيراث مىدنى هُئت u الصمً بدلالت. 

 كُمت ًم للسفؼ τ ًأن ًمى:   

د  -أ  E كُمت مً هىلص -ج        E كُمت مً هىلص -ب      R كُمت مً هصٍ

د  -د د  -هد     E كُمت مً هصٍ  C كُمت مً هىلص -و             Cكُمت مً هصٍ

 حظاوي  مدة بػد الدائم الىظام غلى هدصل: 

 5τ -د              0,63τ -ج                 τ -ب               0,37τ -أ
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 .صاعت جىجش  لشجبت RL  القؼب زىائي اظخجابت

 :الخالُت العىاصش  من 1 الشهل جبُاهت في الممثل الترلُب ًخنىن 

Eمىلذ لهشبائي مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت  - = 12 V . 

 .rو مقاومتها   Lوشُعت معامل جحشٍظها -

Rمىصل أومي مقاومخه  - = 90 Ω. 

 .Kقاػع الخُاس  -

 وظُؽ بىاظؼت هخدبع و  K الخُاس قاػع وغلق t=0 اللحظت عىذ

 .الضمن بذلالت الذاسة في الماس  i (t) الخُاس شذة حغيراث ملائم معلىماحي

 .2 الشهل في الممثل المىحنى على هحصل

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ،مظخلبل الاصعلاح في ،1 الشيل جبُاهت غلى مثل:  

 . الأومي المىصل مسبعي بين   uR الخىجس-

 .الىشُػت مسبعي بين  uL  الخىجس-

 الخُاز شدة جدللها التي الخفاضلُت المػادلت أزبذ i . 
 

 حػبير أوحد ،                                       هى الخفاضلُت المػادلت خل  

 .( L و r و R و E ) الدازة بسامتراث بدلالت τ و  I0الثابدخين

 ٌالثابخت بػد خدد الأبػاد، مػادلت باطخػما τ. 

 أوحد ،2 الشيل وزُلت باطدثماز. 

 .الدائم الىظام في  I0  الخُاز شدة   

 . τ الصمً زابخت كُمت
 .للىشُػت r  الملاومت

 ض مػامل كُمت أن جدلم L   :هي للىشُػت الخدسٍ = 0,1 H.   

 الىشُػت ملاومت نهمل (r=0)، هخب
ُ
  للخىجس الػددي الخػبير  ا

uL(t) الىشُػت مسبعي بين. 

 الدائم الىظام في الىشُػت في المخصوهت المغىعِظُت العاكت اخظب. 

 

 

 
 

ن إلى جحذًذ مميزحي وشُعت   ( rو   L)يهذف هزا الخمشٍ
 

 :من 1الشهل جبُاهت ًخنىن الترلُب الممثل في 

 ؛Eمىلذ مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت -

 ؛ rو مقاومتها  Lوشُعت معامل جحشٍظها -

Rمىصل أومي مقاومخه - =90Ω ؛ 

 . Kقاػع الخُاس -

ن  K، جم غلق قاػع الخُاس  t=0عىذ  بدين مشبؼدي  uRو جدبع جؼىس الخدىجشٍ

 .بين مشبؼي المىلذ النهشبائي بذلالت الضمن  uPNالمىصل الأومي و 

 

ن  2ًمثل الشهل   . uPN(t)و  uR(t)مىحىيي الخىجشٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  بــين غلــى الخبُاهــت الظــابلت هُفُــت زبــغ حهــاش زاطــم الخربــرب الــراهساحي

 .بين مسبعي المىصل الأومي uRلمػاًىت الخىز 

 ًدللها الخىجسالمػادلت الخفاضلُت التي زبذ أuR  . 
 

 ًىخب خل المػادلت الخفاضلُت غلى شيل:                      ، 

 .بدلالت بازامتراث الدازة αو  Aخدد حػبير الثابدخين  

  أوحد 2باطدثماز وزُلت الشيل ،: 

  .للمىلد Eاللىة الىهسمدسهت   

 .τكُمت زابخت الصمً

 .للىشُػت   rالملاومت   

 ض للىشُػت هي L: بين أن كُمت مػامل الخدسٍ =0,2 H  . 

 اخظب العاكت المغىعِظُت المخصوهت في الىشُػت في الىظام الدائم. 

 

 

 

ظدددددها  .  rو مقاومتهدددددا  Lًخظدددددمن منبدددددر الصدددددىث علدددددى وشدددددُعت معامدددددل جحشٍ

بدددي المبدددين فدددي الشدددهل  ن جدددم إهجددداص الترلُدددب الخجشٍ  1لخحذًدددذ هدددزًن المقدددذاسٍ

Eحُث  =12 V   وR = 42 Ω . 

مباشددددشة بعددددذ غلددددق الددددذاسة، وعدددداًن بىاظددددؼت حهدددداص معلىمدددداحي ملائددددم جؼددددىس 

 ( .2الشهل . )بذلالت الضمن   uRالخىجش 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

   بـــــــــين أن الخــــــــــىجسuR  بـــــــــين مسبعــــــــــي المىصــــــــــل الأومـــــــــي ًدلــــــــــم المػادلــــــــــت

 . τو   Aمددد حػبير الثابدخين :                                        الخفاضلُت
 

  جدلم أن للثابختτ بػدا شمىُا. 

 الملاومت الىهسبائُت      :أوحدr للىشُػت. 

ض مػامل  .للىشُػت L الراحي الخدسٍ

 ما جؤزير الىشُػت غلى إكامت الخُاز غىد غلم الدازة ؟ 

  30 min  | Type BAC  | °9 رقم تمرين 
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بُددا، هشلددب الىشددُعت مددع  Lلخحذًددذ قُمددت معامددل الخحددشٍع  لىشددُعت ججشٍ
Rمىصدددددل أومدددددي مقاومخددددده  =5 kΩ  و مىلدددددذ ٌغدددددزي الدددددذاسة بخدددددىجش مثل دددددي

فدي المدذخل  uAM(t)الخىجش وعاًن على شاشت ماشف الخزبزب ( . 1شهل )

YA    وuBM(t)  في المذخلYB   ( 2شهل. ) 

نعطي: 

 الحظاطُت السأطُت باليظبت للمدخلYA 0,2:  هيV/div  ؛ 
 الحظاطُت السأطُت باليظبت للمدخلYB 5:  هيV/div  ؛ 
1:  الحظاطُت الأفلُتms/div . 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 لمػاًىت الخربرب زاطم حهاش  زبغ هُفُت بين ً    و  uAM(t)  الخىجسٍ

uBM(t) . 

 الخىجس حػبير  اهخب uBM   بدلالت R  و   i . 

 الخىجس حػبير  اهخب uAM   بدلالت L  المشخلت  و            . 
 

 الػلاكت اطخيخج :                                                . 

 كُمت أوحد L . 

 اللصىي  المغىعِظُت العاكت اخظب  Em,max الىشُػت في المخصوهت. 

 

 

 
 

 

 .1في الشهل لىشُعت، هىجض الترلُب الممثل  Lلخحذًذ معامل الخحشٍع 

Eحُث  = 9 V     وR = 92  Ω   وD  صمام زىائي مؤمثل. 

حهداص معلىمداحي بىاظدؼت وعداًن، و  K،  هفخا قداػع الخُداس t=0لحظت في  

 .2الشهل .  الماس في الذاسة iملائم حغيراث شذة الخُاس  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  ما دوز الصمام الثىائيD  ؟1في جبُاهت الشيل 

  أغغ اِطمي الىظامين   و   2الرًً ًبرشهما مىدنى الشيل  . 

 زبذ المػادلت الخفاضلُت التي جدللها شدة الخُازأ i . 

 

  خل المػادلت الخفاضلُت هى  :                     . 

   .بدلالت بسامتراث الدازة  τو    I0أوحد حػبير الثابدخين  

  أن الممــــاض للمىدنــــى بــــينi =f(t)  غىــــد ال حظــــتt=0  ًلعــــؼ مدــــىز

tذاث الأفصىٌ في الىلعت الأفاصُل  =τ . 

  أوحد  2باطخغلاٌ مىدنى الشيل ، : 

  . I0شدة الخُاز   

 .للىشُػت  rالملاومت  

 .τكُمت زابخت الصمً 

ض الىشُػت    .Lمػامل جدسٍ

  ؟فخذ الدازة غىد اوػدام الخُاز ما جؤزير الىشُػت غلى 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 .مقاومتها مهملة (b)لوشيعة  Lالتحقق من معامل التحريض 

 :من أحل رلو، سلب جقني المخخبر على الخىالي العىاصش الخالُت

Rمقاومخه  مىصلا أومُا - =200 Ω  ؛ 

 ؛  (b)الىشُعت -

 . Eقىجه النهشمحشلت  مىلذا مؤمثلا للخىجش -

 .Kالخُاس  قاػعا -

tعىذ اللحظت  = ، و بىاظؼت وظُؽ  K، أغلق الخقني قاػع الخُاس  0

 .بين مشبؼي المىصل الأومي  uR(t)معلىماحي ، عاًن الخىجش 

 .الماس  في الذاسة  i(t)ًمثل المىحنى أظفله شذة الخُاس النهشبائي 
 

  بــــــي مبِىــــــا غليهــــــا هُفُــــــت  زبــــــغ الىطــــــُغ زطــــــم جبُاهــــــت الترهُــــــب الخجسٍ
ُ
ا

 . uR(t)المػلىماحي لمػاًىت الخىجس  

 زبذ المػادلت الخفاضلُت التي جدللها شدة الخُاز أi(t)  . 
 

      خدد حػبير                         خل المػادلت الخفاضلُت هى ، 

  τ بدلالت بسامتراث الدازة. 

  جخدلم أنL = 0,4 H . 

  اخظب العاكت المخصوهت في الىشُػت غىد ال حظتt = τ  . 

  أوحد كُمتE. 

  25 min  | Type BAC  | °12 تمرين رقم 

  30 min  | Type BAC  | °13 رقم تمرين 
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  25 min  | Type BAC  | °14 رقم تمرين 
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 : (2 شهل)   ueجىجشا (1 شهل)   RL قؼب زىائي مشبؼي بين هؼبق

  المىدىُاث بين مً اختر (a,b,c,d) حغيراث مىدنى هُئت i الصمً بدلالت. 

 كُمت ًم للسفؼ τ ًأن ًمى:   

د  -أ  E كُمت مً هىلص -ج        E كُمت مً هىلص -ب      R كُمت مً هصٍ

د  -د د  -هد     E كُمت مً هصٍ  L كُمت مً هىلص -و             Lكُمت مً هصٍ

 حظاوي  مدة بػد الدائم الىظام غلى هدصل: 

 5τ -د              0,63τ -ج                 τ -ب               0,37τ -أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 جخصشف الىشُعت أن جفعير  من الظاهشة هزه منىذ .المغىؼِس ي الخحشٍع ظاهشة الدشاف في (1867-1791) فشاداي ماًهل العالم إلى الفظل ًشحع

 .الضمن مع مخغير  جُاس  فيها مش  إرا مخخلف بشهل جخصشف و  الذائم الىظام في أومي لمىصل

ن هزا يهذف  . RL  القؼب زىائي في النهشبائي الخُاس  إقامت دساظت إلى الخمشٍ

 : من المنىن  و  1 الشهل في الممثل الترلُب هىجض 
 

Eمىلذ مؤمثل للخىجش قىجه النهشمحشلت   - = 12 V؛ 

 مهملت؛و مقاومتها  Lوشُعت معامل جحشٍظها -

Rمىصلين أومُين مقاومتهما - = 90 Ω   وr ؛ 

 . Kقاػع الخُاس -
 

 معلىماحي معو هظام بىاظؼت وسجل و   ، t=0 اللحظت عىذ K الخُاس قاػع وغلق

ن الممثلين  (C2) و  (C1) المىحىُين  . B و A المذخلين عىذ للخىجشٍ

 

 الخىز  ًمثل الري المىدنى غين uR(t)  الخىجس ًمثل الري المىدنى و uPN(t). 

 كُمت خدد  IP الدائم الىظام في الىهسبائي الخُاز  شدة. 

 الملاومت أم جدلم r  هي الأومي للمىصل r = 18 Ω . 

 الخُاز شدة جدللها التي الخفاضلُت المػادلت أزبذ i(t)  الدازة في الماز. 

 حػبيري  أوحد  A و τ الخفاضلُت المػادلت خل لُيىن  الدازة بسامتراث بدلالت 
 

 .                                                  هى
 

 الصمً زابخت كُمت خدد τ . 

 ض مػامل كُمت اطخيخج  .للىشُػت  L الخدسٍ

 ال حظت غىد الىشُػت في المخصوهت العاكت أوحد                  .   
 

 الخُاز كاظؼ فخذ غىد K ،  مسبعُه بين ههسبائُت شسازة  جظهس. 

 .لرلً جفظيرا أغغ

  أومُا مىصلا  الىشُػت مؼ الخىاشي  غلى هسهب الشسازة ظهىز  لخفادي

 .اشخغاله مبدأ اشسح و  الترهُب جبُاهت أغغ . زىائُا صماما و      

   3فرض منزلي |   35 min | °16 رقم تمرين 

  10 min  | QCM  | °15 رقم تمرين 
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 قىجه مؤمثل مىلذ بىاظؼت ملُا ،C=45,3 µF  ظعخه منثفا، وصحن

 معامل وشُعت مشبؼي بين  t=0اللحظت عىذ هشلبه و  ، E  النهشمحشلت

 . r مقاومتها و   L الزاحي جحشٍظها

 الممثل (1 الشهل)  مىحنى ملائمت، معلىماجُت عذة بىاظؼت وعاًن،

 .الضمن بذلالت المنثف مشبؼي بين uC(t)  الخىجش لخغيراث

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 الخىجس لمػاًىت الخربرب زاطم زبغ هُفُت بين  uC(t). 

 ؟ 1 الشيل الملاخظ الخربرب هظام ما 

 ال حظت غىد الدازة في المخصوهت العاكت شيل ما  t=60msغلل ؟ 

 .حىابً

 الدوز  شبه أن باغخباز T  الخاص الدوز  ٌظاوي  T0 للمخربرب LC.   

 .(π2 =10 هؤخر)  L  كُمت خدد

 خظب
ُ
 بين الدازة في المخصوهت اليلُت العاكت حغير  ΔE كُمت ا

 .غليها المدصل الىدُجت فظس   . t1=90 ms  و  t=0 ال حظخين

 الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت أوحد uC. 

 مىلدا الىشُػت و  المىثف مؼ الخىالي غلى هسهب G بخىجس  الدازة ًصود 

 غلى فىدصل uG =a.i فيها الماز  الخُاز  شدة مؼ اظسادا ًدىاطب

 . a=8(SI)  اللُمت a الثابخت جؤخر غىدما حُبُت ذبرباث

 ؟ العاكُت الىاخُت مً G  المىلد دوز  ما  

    الشحىت جدللها التي الخفاضلُت المػادلت الحالت هره في زبذأ 

q(t) للمىثف. 

   .الىشُػت ملاومت r  أوحد

 
 

 

، و منثدددددف  Rمدددددن مىصدددددل أومدددددي مقاومخددددده  RLCجخندددددىن داسة مخىالُدددددت  

Lو وشُعت معامل جحشٍظها  Cظعخه  = 80 mH . 

وعددداًن الخدددىجش بدددين مشبؼدددي المنثدددف و هحصدددل علدددى الشظدددم الخزبدددزبي الممثدددل 

 .أظفله
 

 

 

 

 

 

 

 بي الترهُب جبُاهت بػىاًت مثل  .المظخػمل الخجسٍ

 ؟ الخربربي السطم ًبرشها التي الخربرباث هظام ظبُػت ما 

 الخربرباث دوز  شبه خدد T. 

 ؟ الخربرباث خمىد طبب ما 

 الخربرباث دوز  غلى جؤزس  لا  و  صغيرة حد الدازة ملاومت أن وػخبر . 

 .C المىثف طػت أخظب

ال حظخين غىد الدازة في المخصوهت اليلُت العاكت اخظب t1=3ms  

 . t2 و t1 ال حظخين بين المبددة العاكت اطخيخج زم  . t2=12ms و

 

 

 
 

 .متوالية RLCدراسة خمود و صيانة الذبذبات في دارة  
بُا جشلُبا هىجض   . إلنتروهُت ظلعلت من منثف شحن من ًمنن ججشٍ
 : من المنىهت و  1 الشهل في الممثلت النهشبائُت الذاسة هىجض  الغشض لهزا

 

 ؛ E  النهشمحشلت قىجه للخىجش  مؤمثلا  مىلذ-

 ؛ rb  مقاومتها و  L  جحشٍظها معامل (b) وشُعت-

 بذئُا؛ مصحىن  غير  C=10 μF ظعخه منثف-

 .مىطعين ري K  الخُاس قاػع-
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 لحظت عىذ ➁ المىطع إلى الخُاس  قاػع هؤسجح ملُا، المنثف شحن بعذ
خ اصلا  وعخبرها t) للخىاسٍ =0) . 

 

  2 الشيل مىدنى ًبرشه الري الخربرب هظام غلى حػسف . 

 الخىجس لمػاًىت الراهساحي الخربرب زاطم حهاش  زبغ هُفُت بين uC(t) 

 .المىثف مسبعي بين

  خدد الىهسبائي، للمخربرب الخاص الدوز  ٌظاوي  الدوز  شبه باغخباز 

ض مػامل  . (b) للىشُػت L الخدسٍ

 كُمت ما E  ؟ للمىلد الىهسمدسهت اللىة 

 اخظب Δξ ال حظخين بين للدازة اليلُت العاكت حغير t1=0 ms و  

t2=18 ms ، الىدُجت هره فظس  زم. 

 الىشُػت و  المىثف مؼ الخىالي غلى هسهب الدازة، في الربرباث لصُاهت  

(b) مىلدا الظابلين (G)  مؼ اظسادا ًدىاطب بخىجس  الدازة ًصود 

 .  uG(t)=k.i(t) الىهسبائي الخُاز  شدة

 ؟ هضُفه الري الصُاهت حهاش  دوز  ما 

   .  q(t) الشحىت جدللها التي الخفاضلُت المػادلت أزبذ 

 في k الثابخت جؤخر غىدما حُبُت ههسبائُت ذبرباث غلى هدصل 

 . k=11 اللُمت للىخداث الػالمي الىظام

 .للىشُػت  rb الىهسبائُت الملاومت كُمت اطخيخج

  30 min  | Type BAC  | °17 رقم تمرين 

1 

 + 30 min  | Type BAC | °19رقمتمرين 
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  30 min  | Appli | °18 رقم تمرين 
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RLC

علدددددى الؼاقدددددت الهلُدددددت لدددددذاسة  (b)لىشدددددُعت  rللخعدددددشف علدددددى جدددددأزير المقاومدددددت 

RLC  خ حدددددددددشة ، سلدددددددددب الخلامُدددددددددز ، عىدددددددددذ لحظدددددددددت وعخبرهدددددددددا أصدددددددددلا للخدددددددددىاسٍ

(t=0) منثفددا ظدددعخه ،C=2,5 μF  مصدددحىها ملُددا مدددع هدددزه الىشدددُعت

 . 1لما هى مبين في الشهل 

بىاظدددددددؼت عدددددددذة معلىماجُدددددددت ملائمدددددددت، جمدددددددذ معاًىدددددددت الخغيدددددددراث الممثلدددددددت فدددددددي 

لهدددددددل مدددددددن الؼاقدددددددت النهشبائُدددددددت المخضوهدددددددت فدددددددي المنثدددددددف و الؼاقدددددددت  2الشدددددددهل

 .النهشبائُت المخضوهت في الىشُعت بذلالت الضمن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ؟ 2 الشيل الملاخظ الخربرب هظام ما 

  الدوز  شبه أن باغخباز T  الخاص الدوز  ٌظاوي  T0 للمخربرب LC.  

 .(π2 =10 هؤخر)  L  كُمت خدد

 الشحىت جدللها التي الخفاضلُت المػادلت أزبذ q(t) للمىثف. 

  لحظت غىد الدازة في المخصوهت اليلُت للعاكت هسمص t بالسمص ET  ًمثل و 

 الىهسبائُت العاكت و  المىثف في المخصوهت الىهسبائُت العاكت مجمىع

 . t ال حظت هفع غىد الىشُػت في المخصوهت

 .            و q  و L  و C  بدلالت  ET اليلُت العاكت حػبير  اهخب 
 

 الػلاكت خظب الصمً مؼ جدىاكص ET اليلُت العاكت أن بين 

 .الخىاكص هرا طبب فظس   ،                               :الخالُت

 المبددة العاكت اخظب |ΔE| ال حظخين بين الدازة في t1=2  ms  

 . t2=3 ms و

 
 
 

 

 لهشبائُت داسة في معا جشلُبهما عىذ للؼاقت؛ خضاهان الىشُعت و  المنثف

 .بُنهما الؼاقت جبادى ًخم

ن هزا خلاى من هقترح   . LC مثالُت داسة دساظت الخمشٍ

 جىجش  جحذ C ظعخه لمنثف النلي بالصحن الخلامُز من مجمىعت قامذ

 مقاومتها و  L جحشٍظها معامل وشُعت مع بترلُبه و  ،U معخمش

 .(1 الشهل) مهملت الذاخلُت
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

  ؟ 2ما ظبُػت الىظام الملاخظ في الشيل 

   و مثـل غلُـه، فـي الاصـعلاح مظـخلبل، الخـىجس  1الشـيل اهلـلuC   بـين

 .بين مسبعي الىشُػت uLالخىجس  مسبعي المىثف و 

  المػادلت الخفاضلُت التي ًدللها الخىجس أزبذuC . 

   حغيــراث الخـىجس  2الشــيل ًمثـلuC  ًباطــخغلاٌ المىدنــى، . بدلالـت الــصم

 .uC(t)اهخب الخػبير الػددي للخىجس 

   العاكـــت المغىعِظـــُت جخغيـــرEm  ًالمخصوهـــت فـــي الىشـــُػت بدلالـــت الـــصم

 .3وفم المىدنى الممثل في الشيل 

 :جىخب هما ًلي Emأن العاكت بين  

 

 

 
 

 (                                       :                          هرهس أن)   
 

ت اطـــخيخج  للعاكـــت المغىعِظـــُت   Em,maxحػبيـــر اللُمـــت اللصـــىٍ

 .Uو  Cبدلالت 

للمىثــــــــــف  C، خــــــــــدد الظــــــــــػت   Em=f(t)المىدنــــــــــى باغخمــــــــــاد 

 .المظخػمل

  ض أوحد  .للىشُػت Lمػامل الخدسٍ

 

  20 min  | Type BAC  | °20 رقم تمرين 

 + 30 min  | Type BAC | °21رقم تمرين 
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 ماهذ ملما قُمتها جضداد C ظعخه منثف على الشػىبت لاقؽ اشخغاى مبذأ ًشجنض 

 .مشجفعت H%  الهىاء  سػىبت وعبت

   H%   الشػىبت وعبت بذلالت C المنثف ظعت لخغير  الممثل المىحنى الصاوع ٌعؼي

 .(1 الشهل)  C ظعخه بمنثف الشػىبت لاقؽ هىمزج .(3 الشهل)

ن هزا يهذف  .الشػىبت قُاط حهاص  اشخغاى لمبذأ مبعؼت دساظت إلى الخمشٍ

 المنىن  1 الشهل في الممثل الترلُب هىجض  الشػىبت، لاقؽ حهاص  في المنثف دوس  لفهم 

الخالُت العىاصش  من
 

الععت ري المنثف C . 

جحشٍظها معامل وشُعت L =0,7 mH   الذاخلُت مقاومتها و  r . 

مىلذ G الذاسة في الماس  الخُاس  شذة مع اػشادا ًدىاظب بخىجش  الذاسة ًضود 

          uG = k.i  للخُاس قاػع  و K . 
 

 على فىحصل  K الخُاس قاػع وغلق  t=0   اللحظت عىذ ملُا، مصحىن  المنثف

 . k=r القُمت على k البرامتر قُمت هظبؽ عىذما 2 الشهل في الممثل  المىحنى
 

 ؟ 2 الشيل في الممثل المىدنى ًىافم للخربرب الثلازت الأهظمت مً هظام أي 

 الخىجس  ،1 الشيل جبُاهت غلى مثل uC الىجس و  المىثف مسبعي بين uL مسبعي بين 

 .مظخلبل اصعلاح في الىشُػت

 المىلد دوز  ما  G ً؟ ظاقي مىظىز  م 

 ال حظت غىد الدازة في المخصوهت العاكت هىع ما  t1=4 µs حىابً غلل ؟. 

 الخىجس ًدللها التي الخفاضلُت المػادلت أزبذ uC   المىثف مسبعي بين. 
 

 شيل غلى ًىخب الخفاضلُت المػادلت خل أن غلما   : 

 .                                      أن بين  

 .شمني بػد  T0 لــ أن بين الأبػاد، مػادلت  باطخػماٌ 

 خدد ، 2 الشيل مىدنى غلى باغخمادن: 

 . T0  الخاص الدوز  

 . Um الىطؼ 

  المىثف طػت جخغير C 3 الشيل في الممثل المىدنى خظب الهىاء زظىبت وظبت مؼ . 

 الخجسبت ميان في السظىبت وظبت H خدد

 .( π2 =10 هؤخر و   1pF=10-12 F  أن هرهس  )

 أن بين  ET  كُمتها اخظب زم زابخت جبلى الدازة في اليلُت العاكت. 

 

 

 

  C=10 nFو منثف ظعخه   R=90 Ωمن مىصل أومي مقاومخه  RLCمخىالُت  جخنىن داسة 

 (.اهظش الشهل حاهبه)   r=10 Ωو مقاومتها   L=1 Hجحشٍظها معامل و وشُعت 

o
 
 

 البدئُت ال حظت في  (t=0)  اليلُت العاكت جيىن ET في مخصوهت: 
 
 
 

 

 اليلُت العاكت الصمً، مسوز  مؼ ET :   

 

 

 

   3فرض منزلي |   40 min | °22 رقم تمرين 
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  10 min  | QCM  | °23 رقم تمرين 

(L,r) 

C 

R 

K 

المنثف الىشُعت 

المنثف و الىشُعت معا المىصل الأومي 

جضداد جدىاقص 

جدىاقص و جضداد جبقى زابخت 

 مىلد للدازة هضُف G الخُاز  شدة مؼ اظسادا ًدىاطب بخىجس  الدازة ًصود 

 : خالت في دوزي هظام غلى هدصل . uG = k.i    الدازة في الماز

 
  الخاص الدوز T0  هى الىهسبائُت للربرباث: 

i 

K=70 K=100 K=90 K=10 

62,8 ms 628 ms 6,28.10-4 s 6,28 ms 

RLC 
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 الخلامُز من مجمىعت أهجضجه الزي المبعؽ الترلُب أظفله الشهل ًمثل

 .  AM مىحت لاظخقباى

   الجضء مخشج عىذ (SI) للىحذاث العالمي الىظام في الخىجش  حعبير  ًنخب

X الشهل على:                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  هى الدوز الري ًلػبه الجصء ماX ؟ 

  دوز وـــــــل مـــــــً الجـــــــصء مـــــــاZ   و الصـــــــمام الثىـــــــائيD  فـــــــي غملُـــــــت إشالـــــــت

 الخضمين ؟

  خدد الترددFP  التردد  للخىجس الحامل وfS   المضمىتللإشازة. 

  وظبت الخضمين اخظبm  ماذا حظخيخج ؟ 

  الجـــــــصء ًخيـــــــىنX  ضـــــــها كابـــــــل  Lمـــــــً هـــــــىائي و وشـــــــُػت مػامـــــــل جدسٍ

مـسهبين غلـى  C0=47 nFو مىثـف طـػت ملاومتهـا مهملـت للضـبغ و 

ض الىشــُػت غلــى لاطــخلباٌ . الخـىاشي  هـره المىحــت هضـبغ مػامــل جدـسٍ

 . Lاخظب  .  Lاللُمت

  الجـصء ًخيـىنY   مـً مىثـف طـػخهC1=1,2 μF   و مىصـل أومـي

 .    R1=1kΩملاومخه 

 . الجىابهل خصل الخلامُر غلى هشف غلاف حُد ؟ غلل     

            

 
 

 زلازت من المنىن  و   AM مىحت اظخقباى لجهاص  المبعؽ الترلُب هىجض 

 معامل ، لىشُعت الخىاصي  على ججمُع من 1 الجضء ًخنىن  .سئِعُت أحضاء

  C=1nF ظعخه منثف مع مهملت، مقاومتها و  L=1,1mH جحشٍظها

 .(أظفله الشهل اهظش )

 

 

 

 

 

 

 

 

  في غملُت إشالت الخضمين ؟ 3هى دوز الجصء ما 

  كُمــــــت التـــــــردد مــــــاf0   ـــــــت التــــــي طـــــــُلخلعها هــــــرا الجهـــــــاش للمىحــــــت الهيرجصٍ

 المبظغ ؟

 

 

  غلـــى هشــــف الغـــلاف بجـــىدة غالُــــت باطـــخػماٌ مىثـــف طــــػخه  هدصـــل

C2=4,7 nF  و مىصل أومي ملاومخهR2  . 

 :مً بين المىصلاث الأومُت ذاث الملاوماث الخالُت 

150 kΩ  )   -    1 kΩ     -     (  0,1 kΩ 

جـــــسدد المىحـــــت الصـــــىجُت أن مخىطـــــغ  الملائمـــــت غلمـــــا  R2خـــــدد كُمـــــت 

 .  fS =1 kHzالمضمىت هى 

 

 

 

 جىجشا الخلامُز من مجمىعت ػبقذ الخؼبُقُت، الأشغاى حصت خلاى

 E1 المذخل عىذ                                                    حعبيره حُبُا

 جىجشا و  المعخمشة، المشلبت جىجش  U0 حُث للجذاء، مىجضة مخهاملت لذاسة

 عىذ حاملت لمىحت المىافق            حعبيره حبُا

 .(1 الشهل) . E2 المذخل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

  حػبير الخىجس ًيىنus(t) غىد مخسج الدازة المخياملت هى : 

 .زابخت جخػلم بالدازة المخياملت kمؼ                                                              

 :ًىخب غلى الشيل الخالي us(t)بين أن وطؼ الخىجس      

 .mو  Aالثابدخين حػبير مدددا                                                                           

  1ضبغ واشف الخربرب غلى الحظاطِخين بػدV/div  و

0,5ms/div غاًً الخلامُر جىجس الخسوج ،us(t)  المدصل غلُه

 . 2و الممثل في الشيل 

ىت و التردد   fالتردد  خدد   .للمىحت الحاملت Fللإشازة المضمِّ

  وظبت الخضمين بدظابm بين أن الخضمين حُد ،. 

 و  المضمىت المىحت جضمين لإشالت  ٌ  غبازة هي التي الإشازة غلى الحصى

 الاهخلاء دازة مؼ الخىاشي  غلى مسهبت ههسبائُت دازة وظخػمل صىث غً

LC بدُث C=10nF . ض مػامل كُمت أخظب  التي L الخدسٍ

 .المضمىت المىحت اهخلاء مً جمىً

 

  30 min  | Type BAC  | °24 رقم تمرين 

 + 15 min  | Appli  | °25 رقم تمرين 

 + 20 min  | Type BAC | °26رقم تمرين 
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بدددي الممثدددل فدددي  خدددلاى حصدددت الأشدددغاى الخؼبُقُدددت، جدددم إهجددداص الترلُدددب الخجشٍ

، F=540kHzأظددددددددفله قصددددددددذ الخقددددددداغ بددددددددث إرا ددددددددي جددددددددشدده   1الشدددددددهل 

 . Zو   Yو  Xباظخعماى زلار مشلباث  

و مقاومتهدا  L=5,3 mHمن وشُعت معامل جحشٍظها  Xجخنىن المشلبت 

  C1=13,1pFقابلدددت للظدددبؽ بدددين القُمخدددين  Cمهملدددت و منثدددف ظدددعخه 

 (. 1pF=10-12Fهزلش أن )   C2=52,4pFو  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
  دوز المسهباث هى ماX  وY   وZ في غملُت الخلاط البث الإذاعي ؟ 

  دوز الصمام ذي وصلت ماD  في المسهبتY ؟  

   أن المسهبت جدمX  جمىً مً الخلاط المدعت الإذاغُت المسغىب فيها. 

   المسهبـتY  غبــازة غــً زبــاعي كعــب ميـىن مــً صــمام زىــائيD و زىــائي ،

 (.مسشح ممسز للتردداث المىخفضت)مخىاشي   R0C0كعب

 .   TPو لدوز المىحت الحاملت بالسمص  TSهسمص  لدوز الإشازة بالسمص  

لالخلـــــاط البـــــث الإذاعـــــي بجـــــىدة غالُـــــت ًجـــــب أن جدلـــــم زابخـــــت الـــــصمً 

τ=R0C0  (:اختر الجىاب الصحُذ)المتراجحت 

 
 

 

 

 

 

 الجضء .أظفله الشهل في الممثل الترلُب باعخماد الىظع جظمين إصالت ًخم

 ظعخه منثف و  L=0,317H  جحشٍظها معامل وشُعت من منىن  الأوى 

C 12-6.10 القُمخين بين للظبؽ قابلت F 12-12.10  و F . 

 .R1=30KΩ  و F=100kHz هى الحاملت المىحت جشدد : نعطي  •

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 الإشازة اهخلاء م1ً الجصء ًمىً الترهُب في  الىشُػت اطخػماٌ أن بين.   

 الثىائي الصمام و  3 الجصء مً ول وظُفت اغغ D. 

 

 

 د ٌ  هسٍ  :طػاتها المىثفاث أخد باطخػماٌ حُد غلاف هشف غلى الحصى

10nF  ;  5nF  ;  0,5nF  ;  0,1nF . 

 .الملائم المىثف طػت خدد  

 

 

 

 ، f0=594 kHz جشددها الىظع مظمىت إراعُت مىحت لاظخقباى

   .أظفله الممثل  المبعؽ الجهاص  وعخعمل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :الصحُا الجىاب اهقل

 

  مــــــــً هــــــــىائي و وشــــــــُػت ملاومتهــــــــا مهملــــــــت و مػامــــــــل  1ًخيــــــــىن الجــــــــصء

ضــها  مسهبــت غلــى الخــىاشي مــؼ مىثــف طــػخه  L=1,44 mHجدسٍ

C كابلت للضبغ. 

 :هى  1الدوز الري ًلػبه الجصء   

 

 

 
 

،  ًجب ضبغ طػت f0لالخلاط المىحت الإذاغُت ذاث التردد   

بُت  :المىثف غلى اللُمت الخلسٍ

 

 

 
 

  الري ًلػب دوز واشف الغلاف، 2طػت المىثف المظخػمل في الجصء ،

 .C1=50 nFهي 

 :بػد   RC1ل جداء    

 

 

 

   الملاومت كُمت ،1kHz  هى الصىجُت المىحاث جسدد مخىطغ  

R مً جمىً التي  ٌ  للمىحت حُدة جضمين إشالت غلى الحصى

 :هي المدزوطت

  20 min  | Type BAC  | °27 رقم تمرين 

 + 15 min  | Appli  | °28 رقم تمرين 

  20 min  | QCM | °29رقم تمرين 

1 

R1 R0 C0 C L 

 Yمركبة  Zمركبة  Xمركبة 

D C1 
 هىائً

TS << τ < TP TP < τ << TS 

TP << τ < TS TS < τ << TP 

R1 R C1 C L 

 2الجزء  3الجزء  1الجزء 

D C2 
 هىائً

المسهبت المظخمسة إشالت ٌو اهخلاء المىحت اطخلبا 

جضمين المىحت إشالت المىحت الحاملت 

49,9 pF 499 pF 

0,499 pF 4,99 pF 

[L] [T] [T-1] [I] 

20 kΩ 5 kΩ 35 Ω 10 Ω 

R2 R1 C1 C L 

1الجزء  3الجزء   2الجزء    

D C2 

AM 
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(I (1 الشهل) للجذاء  مىجضة مخهاملت داسة وعخعمل ،(صىجُت إشاسة) الىظع مظمَىت لهشمغىؼِعُت مىحت لإسظاى . 

ن  X المخهاملت للذاسة E2  و   E1 المذخلين عىذ هؼبق         :بحُث u2(t)  و  u1(t)  :الخىجشٍ
 

◂u1(t)=s(t) + U0 بحُث ؛U0  و للخىجش  المعخمشة المشلبت   s(t)= Smcos(2πf.t)؛    f الإشاسة جشدد. 

◂u2(t)=Pmcos(2π.F.t) التردد راث الحاملت للمىحت الممثل الخىجش   ؛ F . 

.X بالذاسة جخعلق زابخت k  حُث  us(t)=k.u1(t).u2(t) هى الخشوج جىجش  حعبير ◂
 

 المضمًَ الخىجس  حػبير  أن بين us(t)  شيل غلى ًىخب: 

       us(t)=A[1+m.cos(2πf.t)].cos(2πF.t)  حػبير جددًد مؼ  ؛   

 .m و A الثابدخين       

 الخضمين وظبت حػبير  أوحد  m بدلالت  Us,max    و Us,min  . 

 المىحت لخغير  الممثل 2 الشيل مىدنى غلى باغخمادن us(t)، التردد كُمت خدد F 

   .للإشازة  f  التردد  كُمت و   الحاملت للمىحت

 الخضمين وظبت اخظب m ، ؟ اطخيخاحً هى  ما 
 

(II   التردد راث المىحت هزه لالخقاغ  F،  زلازت من المنىن  و  المبعؽ الجهاص  وعخعمل 

 معامل وشُعت من الاهخقاء داسة جخنىن   . 3 الشهل في مبين هى  لما سئِعُت أحضاء   

 .للظبؽ قابلت C ظعخه منثف مع الخىاصي  على مشلبت  L=3,7mH  جحشٍظها
  

 الثىائي الصمام مً ول دوز  أغغ D  الجصء و II ؟ الخضمين إشالت غملُت في 

 اللُمت غلى المىثف طػت ضبغ ًجب المىحت هره لالخلاط C . 

 . π2 = 10) هؤخر) . C اخظب

  ٌ  C1=4,7 nF طػخه مىثفا وظخػمل  غالُت، بجىدة غلاف واشف غلى ل حصى

 .( I الجصء ) R ملاومخه أومي مىصل و   

 : الخالُت الملاوماث ذاث الأومُت المىصلاث بين مً

  1 kΩ 10  و kΩ 50  و kΩ 150  و kΩ، غلما الملائمت الملاومت كُمت خدد 

 .1nF=10-9 F) :أن هرهس  ) f=1kHz هى الصىجُت المىحاث جسدد  مخىطغ أن
 ًًالخىجساث الخربرباث زاطم غلى وػا uAM  و    uBM   و    uCM ،  غلى فىدصل 

 . 4 الشيل في الممثلت المىدىُاث
 .حىابً غلل ؛ له المىافم بالخىجس  3 و 2 و 1  الثلازت المىدىُاث مً مىدنى ول أكسن 

   3فرض منزلي |   35 min | °30 رقم تمرين 
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   1V/div:    الحعاظُت الأفقُت
   0,1ms/div:   الحعاظُت الشأظُت
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  مىحى انتٍارi  ٌكىن معاكسا نمىحى سهم انتىترٌهuR    وuC. 

 انتىصم إنى : A = E  وτ= RC. 

 استغلال انمىحىى :τ= 1s. 

 تطثٍق عددي :Ee = 7,2.10-2 J. 

 
 
 

 تطثٍق عددي :CAB = 0,8 μF .⇐  انحصىل عهى سعح صغٍرج... 

 تطثٍق عددي :Céq = 10 nF  .⇐ انحصىل عهى سعح كثٍرج... 

 
 

  ٌدخم انتٍار انكهرتائً فً انهثىش انمىجة( انهثىشA). 

 تطثٍق عددي :Ee = 3.10-3 J. 

  انتىصم إنى :                            . 

 انتىصم إنى : A = E  وα= 1 / RC. 

 انتىصم إنى : τ= 0,5 s  .تطثٍق عددي :R = 333,3 Ω . 

 ٌجة أن تكىن R  صغٍرج . 

 

 
 

  انتىصم إنى.                             : 

 انتىصم إنى : A = EC0  وm= 1 / RC0. 

 انتىصم إنى :τ= (R+r).C0  . 

  تطثٍق عددي :R = 4,48 kΩ       وC0 = 3,11 μF . 

 

 
  انتىصم إنى.                             : 

 

  إنىانتىصم : A = E    وB = - E       وτ= RC  . 

 τ= 1 s  . 

 تطثٍق عددي :Ee = 7,2 mJ. 

 

 
 

 أ-                                 . 
 

= E -ب  6 V       وτ= 4 ms . 

= C   -ج  4 μF . 

 

 
 

  انتىصم إنى.                             : 

 انتىصم إنى : A = E    وB = - E       وτ= RC  . 

 انتىصم إنى :τ1 = 0,4 ms .R  مدج انشحه صغٍرج⇐ صغٍرج. 

 تطثٍق عددي :Ee = 27 μJ. 

 انتىصم إنى :θ2 = 210 °C. 

 

 

 

 

 

  مىحى انتٍارi  نمىحى سهم انتىترٌه ٌكىن معاكساuR    وuL. 
 

  إنى انتىصم                                    :. 
 

 انتىصم إنى : I0 = E /(R+r)  وτ= L / (R+r). 

 أ-   I0=120 mA  . ب- τ= 1ms .    ج-   r = 10 Ω . 
 

 ؛  :                           انتىصم إنى (I0=133 mA . ) 

 تطثٍق عددي :Em = 7,2.10-4 J. 
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 الأجوبة

  ... القواعد كل إجابة تمثل النتيجة النهائية للسؤام، يجب التوصل إليها باستعمام مختلف مراحل الحل و البراهين و   !
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